

今年创模,啃“空气质量”硬骨头

本报记者 孙自葵 见习记者 高峰

2014年,咋干? 推三项工程,打三大战役

2014年是我市创模工作的第三年,也是纳入国家创模考核验收的第二年,整个创模工作已进入攻坚阶段。

会议透露,今年我市将突出大气污染防治、水污染防治和环境安全三个重点,大力实施蓝天工程、碧水工程、生态工程,全力打好机动车污染防治、燃煤设施整治、河渠排污口截污三大专项战役。

蓝天工程

● 未落实扬尘污染防治措施,将被取消在我市招投标资格

会议透露,今年我市将持续加大扬尘污染治理力度,要求施工工地做到“工地沙土100%覆盖、工地路面100%硬化、出工地车辆100%冲洗、征迁工地100%洒水降尘、暂不开工的空地100%绿化固化”;建设单位必须将扬尘治理纳入工程招投标范围,将扬尘防治费用列入工程成本,单独列支,专款专用。凡违反扬尘治理规定、未落实扬尘污染防治措施的,将被高额处罚并限期整改,列入黑名单、在媒体上公示,纳入企业诚信系统,取消其在我市招投标资格。

在机动车排气污染防治方面,今年我市将淘汰更新柴油公交车447辆,新增清洁能源公交车300辆;淘汰柴油出租车107辆,完成619辆汽油出租车清

洁能源改造。

碧水工程

● 城市区不再有生活污水直排

根据工作安排,今年,城市区剩余的排污口将实现全部截流,城市区实现污水管网全覆盖,不再有生活污水直排现象。

同时,今年我市将持续饮用水水源地环境保护专项整治,持续开展重金属企业环境整治,确保伊河、洛河上游水环境安全。

生态工程

● 66个美好乡村带头治污

在农村污染防治方面,我市将督促全市第二批974个村和66个美好乡村示范点完成生活污水治理。我市将大力发展生态养殖,扶持推广规模较大、污染防治设施齐全、有机肥生产能力辐射周边养殖企业的亮点工程。

在城市生态系统建设方面,我市全年将造林40万亩,抚育改造80万亩,新增绿地5000亩以上,逐步建立防风防沙生态体系。

机动车污染防治战役

2014年,我市城市区部分路段将

实行未通过环保检测车辆限行措施。根据工作部署,我市集中一段时间,严格落实限行措施,开展高污染车辆集中整治。

燃煤设施整治战役

● 拆除78台分散燃煤锅炉

2013年,我市已对城市区的61台燃煤锅炉实施了拆除,但仍有78台燃煤锅炉由于种种原因未实现拆除或改用清洁能源。同时,城市区尚有21台集中供热燃煤锅炉。

2014年,我市计划在5月至8月,拆除78台分散燃煤锅炉,21台集中供热燃煤锅炉改用清洁能源,确保实现城市区除热电联产机组外的燃煤锅炉一律拆除或改用清洁能源。

河渠排污口截污战役

按照2013年出台的“四河七渠”整治方案,2年时间城市区河渠排污口要全部实现截流。在2013年完成截流的排污口中,目前仍有18个排污口未完成截污。

2014年,我市计划完成包括2013年剩余的18个排污口在内的65个排污口截污工程,杜绝城市区污水直排河渠现象。

我市启动和谐劳动关系模范单位评选 企业对员工咋样? 用“硬杠杠”考评

本报讯(记者 武怡怡 通讯员 梁占强)昨日,我市召开构建和谐劳动关系领导小组会议,宣布启动和谐劳动关系模范单位评选。

此次将评选出40家和谐劳动关系模范单位。其中,年度营业收入增长率、劳动合同签订率、是否执行国家劳动工时和休息休假制度、是否进行劳动防护和保障职工健康等,都将作为参评内容。

评选采取一票否决的方式,对劳动合同签订率或养老、医疗、工伤、失业、生育参保率低于80%,违法使用童工、工资低于当地最低工资标准、严重拖欠职工工资、强制劳动及出现其他严重违法劳动保障法律法规的事件,年度发生经认定的较大事故(死亡、中毒、安全生产、火警等)等,将取消其参评资格。

市领导田金钢、王敬林,市总工会主席原文涛参加会议。

政务要闻

■ 2日,我市召开未成年人思想道德建设工作推进会。今年,全市中小学校将广泛开展“认星争优、做美德少年”中华经典诵读等活动,同时,将进一步完善提升乡村(城市)学校少年宫建设。会前,市人大常委会副主任黄元元带领有关部门负责人到市实验小学、芳林路小学等地,查看未成年人思想道德建设工作开展情况。(高峰 徐巧丽)

受洛宜铁路跨龙门大道桥拆除工程影响 下周一起,龙门大道上 8条公交线路暂时调线

本报讯(记者 赵佳 通讯员 王明广 王斐)昨日从市公交集团获悉,受洛宜铁路跨龙门大道桥拆除工程影响,从6日(周一)起,途经此处的53路、60路、66路、67路、71路、80路、81路、89路等8条公交线路将调线运营。

市公交集团相关负责人介绍,根据工程计划,预计这8条公交线路自调整之日起一周后恢复原线路运营。线路调整方案如下:

- 53路:从平等街北口发车,沿原线路行至龙门大道关林路路口,改行关林路、厚载门街、通衢路、龙门大道恢复原线路。
- 60路:从谷水西发车,沿原线路行至龙门大道关林路路口,改行关林路、厚载门街、通衢路、龙门大道恢复原线路。
- 66路:从芳华路华山路口发车,沿原线路行至龙门大道关林路路口,改行关林路、厚载门街、通衢路到高铁龙门站。
- 67路、71路:从关林庙公交枢纽站发车,走关圣街、关林路、厚载门街、通衢路、高铁龙门站、通衢路、龙门大道到龙门石窟。
- 80路:从关林家具广场发车,沿原线路行至龙门大道关林路路口,改行关林路、厚载门街、通衢路、龙门大道恢复原线路。
- 81路:从洛阳站发车,沿原线路行至龙门大道关林路路口,改行关林路、厚载门街、通衢路、龙门大道恢复原线路。
- 89路:从展览路定鼎门街路口东发车,沿原线路行至龙门大道关林路路口,改行关林路、厚载门街、通衢路、龙门大道恢复原线路。

(上接01版)

关于产业招商——今天的产业,明天的发展。我们将紧紧围绕装备制造、有色金属及深加工、石化煤化工两化融合、电子信息、智能装备制造、文化旅游、现代物流等重点产业,依据产业图谱,梳理产业链条,紧盯国内外500强和行业龙头企业,大力开展产业招商,延链补链,形成产业集聚发展。

关于项目谋划——通过谋划大项目、好项目来吸引客商,是最有效的招商方式。我们今年将优化招商项目储备库,对项目的产业配套、科技支撑、资源消耗、用工保障、市场前景等进行科学分析,最大限度增强项目吸引力、抓住客商关注点,增加洛阳话语权,力争谋划100亿元项目5个以上、50亿元项目30个以上。

关于项目落地——千招万招,落实是真招。要牢固树立“有多好的项目,就要有多好的服务”理念,要以踏石留印、抓铁有痕的劲头和“钉钉子”精神抓项目落地,完善重大项目领导分包等制度,加大跟踪服务力度,变“纸上项目”为“落地项目”,变“围墙项目”为“建设项目”,变“意向项目”为“达产项目”,力争项目履约率超过80%。

开放招商,只有进行时,没有完成时。

洛阳,给人以期待!



尘土飞扬 垃圾遍地

昨日,市创建办组织人员对上次在市容市貌检查中发现问题进行复检。

位于高新区河洛路与三山路路口的三山村社区改造项目安置房建设工地尘土飞扬,一辆辆大卡车正驶入工地。因出入口未设置喷淋降尘设备、工地施工主干道无防尘措施,造成车辆带土上路,周边环境扬尘严重。

在位于涧西区的上海市场步行街,车辆乱停乱放,小商小贩随意摆摊,占道经营,果皮和纸屑遍地。

针对以上问题,市创建办已于1月2日下发整改通知,截至昨日仍未整改到位。市创建办相关负责人表示,如果相关责任单位拒不整改,将启动问责机制。(本报记者)



2013年,干了啥? 实施六大工程, 完成715个具体项目

2013年,我市共安排碧水、蓝天、宁静、清洁、节能、生态六大工程70项任务728个具体项目,开展了城市扬尘治理、饮用水水源地环境整治、城市区燃煤锅炉集中治理和涉重金属企业污染防治四大战役。

截至去年年底,这728个具体项目已完成715个。全市建成18家35条机动车环保检测线,机动车环保检测率达70%;新建7套PM2.5环境监测系统,今年1月1日已正式向社会发布PM2.5监测数据。因创模方面存在问题,2013年共有21个单位98名责任人被通报批评,81名责任领导或责任人分别受到诫勉谈话和效能告诫处理。

2014年,难在哪儿? 6项指标未达标, 空气质量差距大

2011年,在26项创模指标中,我市有10项不达标。经过2012年和2013年的努力创建,原先不达标的10项指标中,有4项指标已达标,4项指标有较大提升。

4项新达标的指标分别是:城市污水集中处理率指标大于等于80%,万元工业增加值主要工业污染物排放强度逐年下降,环境保护投资指数指标大于等于1.7%,重点工业企业污染物排放稳定达标。

4项提升较大的指标,预计今年年底能够基本达标。

按照现行标准,尤其是把PM2.5等因子纳入考核后,我市的空气质量指标差距较大。同时,公众对城市环境保护满意度也是一项重要考核指标。

2014年,出门“看空气”

今年1月1日,我市空气质量指数(AQI)为67,首要污染物为一氧化碳,空气质量级别为Ⅱ级,空气质量状况良好。

1月2日,我市空气质量指数为79,首要污染物为PM10,空气质量级别为Ⅱ级,空气质量状况良好。

据环境监测总站1月3日16时更新的数据,洛阳空气质量指数为67,“可以正常在户外活动,敏感人群应减少外出”。

今后,AQI将和天气预报一样,出门看天,出门也能“看空气”。

据悉,我市现有7个空气自动监测站点,分别设在西工区的市监测站,老

城区的豫西宾馆、瀍河回族区的河南林校、洛龙区的市委新办公区、高新区的开发区管委会以及涧西区的市委党校和中信二小。

科技创新在线 加快发展当典范

世界最大矩形盾构 将装上洛阳造轴承

昨日,在西工区洛阳工业园区的洛阳世爱特种轴承有限公司里,工作人员对正在加工中的刀盘主轴承进行检验。

该轴承是中国中铁装备公司研发制造的世界最大矩形盾构(长10.12米,高7.27米)上的核心部件,该矩形盾构将用于郑州地铁中州大道下穿隧道施工。

洛阳世爱特种轴承有限公司是集研发、生产、销售于一体的省级高新技术企业,专业生产各类专用、非标轴承,拥有机器人轴承、回转支承轴承、涡轮增压器和精密转台轴承4条生产线。

记者 潘都 通讯员 温红 摄



18所中小学获评 “智慧教育示范学校”

本报讯(记者 张锐鑫)昨日,在2013洛阳智慧教育年会暨颁奖典礼上,因在开拓智慧教育新模式方面积极探索而获广泛认可,18所中小学获评“2013智慧教育示范学校”。

2013智慧教育行动计划由市教育局与洛阳日报报业集团联合推出,旨在以信息技术为依托,兼容成功教育、赏识教育、愉快教育、创新教育、情境教育,着力解决想学(教)、会学(教)、能学(教)、乐学(教)等4方面的问题。

该计划自去年3月启动以来,吸引了多所中小学加入,各校结合自身教学实际,开拓出多种智慧教育模式,并通过由市教育局中小学教研室和《洛阳晚报·教育周刊》联合开展的“智慧课堂巡礼”系列活动进行展示。最终,洛阳一高、洛阳理工学院附、市东方高中等18所中小学获评“2013智慧教育示范学校”,18名教师获评“智慧教师”,西下池小学的“心”课堂等10所中小学的特色课堂获评“智慧课堂”。

驾驶人网上个人预约系统投入试运行

科目三路考可在网上预约

本报讯(见习记者 苏楠 通讯员 高广兴)昨日从市驾管所获悉,从周一开始,我市驾驶人网上个人预约系统将投入试运行,参加C1、C2类科目三路考和安全文明常识考试的学员可通过网上个人预约参加考试。市驾管所相关负责人就广大学员关心的问题进行了解答。

可预约科目三路考和安全文明常识考试

市驾管所相关负责人介绍,从周一开始,C1、C2类科目二考试成绩及格且考试预约间隔时间符合法定要求的,只需登录驾驶人网上个人预约系统,按照提示完成C1、C2类科目三路考或安全文明常识考试预约申请,申请成功即可按预约时间,持学员证件、个人有效居民身份证、预约成功后打印的预约凭证,到预约的考场参加相应考

试。学员家中没有打印设备的,可联系所在驾校协助打印。

预约只能办理5次,需提前一周申请

我市驾驶人网上个人预约系统网址为 <http://123.7.178.156:8085/>,参加C1、C2类科目三路考和安全文明常识考试的学员可登录申请;学员也可登录市车管所网站(www.lycgs.com),点击“驾驶人考试预约”进行申请。每周一至周五的9时至17时为网上预约受理时间。

关于考试时间,选择到科目三新区考场考试的,系统将自动将学员预约的考试分到指定给各个驾校的考试日期;选择到科目三邙山考场考试的,可自由选择日期参加考试。

网上预约申请须提前一周办理(即本周预约下周的考试),因故需取消申

请的,须在考试前的一个工作日,持本人身份证、学员证件、书面申请到驾管所预约科办理预约申请取消,否则,当次考试成绩将被记零分。按照相关法规,驾驶人科目三路考只能办理5次预约。

不再执行驾校团体预约

在驾驶人网上个人预约系统投入试运行的同时,C1、C2类科目三路考和安全文明常识考试不再执行驾校团体预约,但已预约的考试仍正常进行。若学员由驾校协助进行网上预约,仍须学员本人操作完成申请。

过去,部分驾校借预约路考违规向学员收取费用,新的网上个人预约系统将有效解决这一问题,维护学员的合法权益。

通过网上个人预约系统,广大学员可以更加灵活地安排考试时间。